

# 拉开借助舞台力量传播齐文化并与各地文化碰撞序幕 南下首演《齐风·甫田》闪耀温州

齐文化  
“南下”再出发

文/图 记者 张欣

“无田甫田”“齐都市井”“稷下学宫”……这些极具浓郁古代齐国文化特征的元素在舞台上——展现，引发关注。10月16日晚，由淄博市歌剧舞剧院原创的舞剧《齐风·甫田》，在温州拉开巡演的大幕，也拉开了借助舞台的力量传播齐文化并与各地文化碰撞的序幕。

晚上7点30分，温州大剧院，伴随着悠悠的曲调，舞者以缱绻舞姿铺开古齐国恢弘的历史画卷。

舞台上，齐国风情无处不在。演员们用他们的肢体与表情，引领着观众们走进齐国，走到主人公的身边，走进故事中。高科技声光电在舞台上呈现出戎马征途、齐都市井、稷下学宫等盛大场面，以及恩爱夫妻和儿子聚散离合的生活。

一个半小时的演出，剧组演



10月16日晚，由淄博市歌剧舞剧院原创的舞剧《齐风·甫田》，在温州拉开巡演的大幕。

员们以大写意的手法融入七个篇章：无田甫田、戎马征途、情归故里、齐都市井、稷下学宫、守望家园、铸剑为犁，为温州观众带来了一场唯美的文化视听盛宴。

“当齐国勇士手持武器出场的时候，我真以为回到了春秋战国时期的齐国。”第一排坐在记者旁边的一位女观众兴奋地说。当

男人准备出征，与妻子和儿子离别的时候，这位女观众流下了伤感的泪水。

淄博市歌剧舞剧院副院长毕涛说，温州的观众非常热情，因为他们读懂了齐文化的故事，跟演员有着非常好的互动，作为演员，非常激动，也很高兴能为温州的朋友们献上一场齐文化的“大

餐”。

在当晚的演出中，极具地域特色的齐文化，给观众留下了深刻的印象。“我非常喜欢里面的蹴鞠。”一位温州观众说，“没想到蹴鞠就是早期的足球，更没想到足球起源地是中国，是淄博。”

温州，文化灿烂的东瓯名镇，公元前192年是东瓯王驺摇的都

地。公元323年建郡，为永嘉郡。公元675年始称温州。历史上以手工业发达著称，是青瓷发源地之一，造纸、造船、丝绸、绣品、漆器、鞋革等在我国历史上均有一定地位。温州是南戏故乡，14世纪中叶温州著名剧作家高明的《琵琶记》被译为多国文字，在世界上广为流传。

温州深厚的文化底蕴，培养了观众对高雅艺术的欣赏水平。

整场演出精彩不断，90分钟无间断的表演让观众意犹未尽。

剧终帷幕渐渐落下，但观众们的思绪依旧停留在演员们营造的齐国故事里。演员们渐被帷幕隐去，掌声响起，将观众拉回到现实中。帷幕落幕，掌声久久响彻在温州大剧院的上空。

不负众望，巡演首演获得极大成功，久久的掌声说明了现场观众对这场演出的认可。《齐风·甫田》凭借精湛的艺术水准和鲜明的齐文化符号，唤起了温州观众对春秋战国的文化记忆，加深了对齐文化的理解，一座文化交流的桥梁已然架起。

## 男子4楼坠落车库顶部 众人抬担架救援

文/图 记者 任灵芝

见习记者 赵颖慧

通讯员 马鑫

晨报淄博10月16日讯 对窗外的空调外机进行维修时，男子不慎坠落到车库顶部，头破血流、意识模糊。消防员赶到后破拆栏杆，将男子固定在担架上，众人合力将男子救了下来。

10月14日下午，淄博市消防支队殷阳中队消防员赶到淄川区颐泽花园9号楼，发现1名中年男子躺在车库的屋顶上。据现场医

护人员介绍，男子意识模糊，可车库顶部有护栏，他们无法将男子移至地面。

情况紧急，消防员将男子固定在救护担架上，对护栏进行破拆，把担架抬起来，穿过护栏慢慢往下放。地面的消防员和群众一起接住救援担架，众人合力将伤者抬到了地面上。

据现场群众介绍，男子在4楼窗外对空调外机进行维修时不慎坠下，掉到1楼车库顶部。



消防员将男子固定在救援担架上，缓缓放下，在下边的消防员、群众一起伸手去接担架。

醉酒驾车

一天8人被刑拘

记者 贾亮

通讯员 史冠亮 报道

晨报淄博10月16日讯 为有效打击醉酒交通违法行为，形成“喝酒不开车，开车不喝酒”的浓厚氛围，有效净化道路交通安全环境，10月15日，淄博市公安局交通警察支队临淄大队一天时间依法刑拘8名涉嫌危险驾驶人罪嫌疑人。

这8名驾驶人均因醉酒驾驶机动车被查处。

其中，关某醉酒驾驶摩托车被交警当场查获，经抽血检测血液中酒精含量为194.35mg/100ml；

耿某醉酒驾车被交警当场查获，经抽血检测血液中酒精含量为105.74mg/100ml；

燕某醉酒驾车被交警当场查获，经抽血检测血液中酒精含量为99.30mg/100ml；

于某饮酒后驾驶二轮摩托车被交警当场查获，经抽血检测血液中酒精含量为128mg/100ml；

邱某饮酒后驾驶三轮摩托车被交警当场查获，经抽血检测血液中酒精含量为122mg/100ml；

董某醉酒驾车被交警当场查获，经抽血检测血液中酒精含量为110mg/100ml；

连某醉酒驾车被交警当场查获，经抽血检测血液中酒精含量为168mg/100ml；

李某醉酒驾车被交警当场查获，经抽血检测血液中酒精含量为88.08mg/100ml。

见证家园日新月异的变化

## 淄川经济开发区“千人巡视”建设成果

记者 蒲法奇

通讯员 高宁川 贾金喜 报道

晨报淄博10月16日讯 金秋十月，正是收获的季节，10月14日上午，淄川经济开发区举行了第五次“千人巡视”活动。这次大阅卷历时5天，以“追梦 筑梦 圆梦——我们奔跑在路上”为主题，参与阅卷者达2000余人，来自开发区的社区群众、共产党员和社会各界人士共同见证了淄川经济开发区的发展变迁、建设成果和越来越靓丽的容颜。

淄川经济开发区党委副书记王鹏在接受采访时表示，举办“千人巡视”活动，就是要让党员、群众以及社会各界人士感受一下开发区2019年所发生的变化。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人，工作的好坏交由人民群众来评价，同时也是对政府部门工作的一种推进。

精神文化生活更加丰富

“你们有什么想学的可以直接找我报名，这里的培训都是免

费的。”开发区综合性文化服务中心内，一名工作人员对村民说。为了更好地服务广大社区居民，为居民提供环境优雅、舒适温馨的文化活动场所，总面积3000余平方米，总投资360余万元的服务中心应运而生。这里有棋牌室、书画室、图书(电子阅览)阅览室、舞蹈排练室、多功能培训室等多种多样的活动室，完全能够满足居民对提升精神生活水平的需求。

“我想报个书法班。”“我要给老伴报个舞蹈班，让她多出来活动活动。”在去往下一个参观点的路上，车上的人还在不停地讨论着。随着生活水平的提高，居民对精神文化的需求也不断提升，文化服务中心的存在恰好可以满足他们的需求。

安居乐业增强居民归属感

安居方可乐业，作为关系到群众切身利益的民生大事，合村并居项目黄家铺安置区的施工建设关系着许多居民的切身利益。据了解，黄家铺安置区位于辛庄

社区以南，黄家铺社区以东，占地18.35公顷，规划总建筑面积622965平方米，主要意向安置高家社区、前孟社区、后孟社区、周家河社区、望娘沟社区、西谭社区、东谭社区七个村居。

与此同时，黄家铺小学改扩建项目也在积极推进，该项目按照40个班额建设，小班额每班45名学生，建设完成后可容纳1800名学生，将极大地方便周边居民子女接受教育。

多措并举助力经济发展

今年以来，开发区积极贯彻落实新旧动能转换，践行新发展理念，通过精准对标、全面发力、脚踏实地、真抓实干，取得了一定的成绩。1-8月实现税收收入5.7亿元，同比增长59.9%；地方财政收入3.12亿元，同比增长54.3%。在山东省134家省级开发区综合评价中位列第5位，并且入选中国国际投资促进会常务理事单位。

扎实开展项目建设、大力优化营商环境、基层党建纵深发展……这一系列措施，为企业发

展解除了后顾之忧。

全面贯彻“一次办成”决策部署，优化服务，开展优秀“店小二”争创工程，对企业服务大厅和便民服务大厅进行了全面提升改造，办事窗口全面前移，建立入园项目审批“绿色通道”，实现申报材料时间压缩1/3、办事流程压缩1/2、审批时间压缩1/2，提供各类服务3000余项。

为了全力助力企业发展，开发区请来经济专家和本土优秀企业家，共同打造了张相湖经济论坛，吸收先进管理、营销经验；成立了凤凰商会，为企业的合作共赢、共谋发展提供了平台。

壮丽70年，奋斗新时代！淄川经济开发区将紧紧围绕“一个目标定位、四个着力建设、十个率先突破”总体思路，以争创国家级经济技术开发区为目标，全力打造引领山东省的新旧动能转换示范区、连接淄博主城区的淄川新区、宜业宜居的幸福家园，为全市经济社会实现绿色发展、跨越式发展、高质量发展作出新的更大的贡献。